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Referat af Generalforsamling for Miljøforeningen Ren Nekselø Bugt (RNB) den 25. august 2024. 

Generalforsamlingen blev afholdt i Fårevejle Hallen. 

11 medlemmer var mødt. 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning 

3. Foreningens regnskab 

4. Indkomne forslag 

5. Budget og forslag til kontingent for det kommende år. 

6. Valg til bestyrelsen 

7. Valg af suppleant(er) 

8. Valg af revisor 

9. Eventuelt 

 

1. Valg af dirigent (og af referent). 

Valget faldt på Peter Blanner – Dirigent.    (Niels Overgaard Christensen – udfærdiger referat). 

Peter Blanner konstaterede, at generalforsamlingen var rettidig indkaldt. (Dog forsinket afholdelse) 

 

2. Bestyrelsens beretning. 

Formanden Henrik Harboe gennemgik bestyrelsens beretning, som efterfølgende blev enstemmigt 

godkendt: 

 

Vi har afholdt 5 møder i 2023/2024 plus tre-fire eksterne møder. 

Det har desværre været et år uden større resultater, men bestemt ikke uden aktiviteter: 

 

• Badevandet 

• PFAS 

• CCS 

• Sejerø Seascape 

 

Der er indsendt ansøgninger om støtte til et projekt vedr. kortlægning af den mikrobielle forurening 

af Nekselø Bugt, desværre uden tildelinger, men det er et super relevant projekt og bestræbelserne 

på at opnå støtte fortsætter. Peter Blanner har utrætteligt arbejdet med dette og det vil bære frugt 

før eller siden! 

Formanden har været på Folkemødet på Bornholm og fremført RNBs synspunkt: “Hvis CCS var en 

ny medicin var den ikke blevet godkendt på det foreliggende datagrundlag vedr. sikkerhed”. RNB er 

ikke kategorisk imod CCS, men agter at protestere imod CCS under Havnsø (beboet og Natura 

2000/Ramsar område). Den givne koncession har en “fiktiv” grænse ved Nekselø Bugt! Udviklingen 

følges tæt i samarbejde med Miljøforeningen Havnsø-Føllenslev og mange andre interessenter (DN, 

Noah m.fl.). 

Sejerø Seascape (WWF) ønsker at foretage naturgenopretning i Sejerø Bugt. Interessante 

perspektiver og RNB følger initiativet tæt. 
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Kim og Jytte ønsker fremover at bruge deres tid på anden vis. Kæmpe tak til dem begge for tiden i 

RNBs bestyrelse. Jytte har åbnet vores øjne for problemerne med pesticider i vandmiljøet og Kim 

har været en særdeles kompetent og flittig ressource i forhold til CCS, som er en meget kompleks 

teknologi, der kræver en mand som Kim at trænge ind i og forstå på godt og ondt. 

Lad os give en fortjent applaus til Jytte og Kim! 

 

Også tak til den øvrige bestyrelse - og Peter Blanner - for engagement og flid. Særlig tak til Michael, 

som er vores organisatoriske tovholder - en helt uundværlig ressource! 

 

Et kig fremad: 

 

• Havmiljøet - herunder næringsstoffer og badevandet samt Sejerø Seascape 

• CCS 

• Måske pesticider og tungmetaller? 

 

3. Foreningens regnskab. 

Kasserer Michael Hjortshøj fremlagde revideret regnskab for 2023. 

Regnskabet blev enstemmigt vedtaget. 

 

4. Indkomne forslag. 

a. Fra medlemmer:  

Ingen indkomne forslag. 

 

b. Fra bestyrelsen:  

Bestyrelsen har stillet følgende forslag om en vedtægtsændring, da de er formuleret 

uheldigt i forhold til indsamlingsloven: 

i. i § 3. Medlemskab foreslås det at følgende linje slettes: 

”Støttebidrag modtages desuden med glæde på foreningens konto.” 

 

ii. § 3. Medlemskab vil herefter have følgende ordlyd (ovenstående er udstreget): 

Foreningen er åben for alle, der kan tilslutte sig foreningens formål, enkeltpersoner 

såvel som foreninger. 

Man er medlem af foreningen, når man har anmodet herom på foreningens 

hjemmeside, er godkendt og er registreret i foreningens medlemsliste. Registrering 

med gyldig email-adresse er et krav. 

Foreningens medlemsliste er fortrolig i den forstand, at medlemmers persondata 

ikke uden samtykke må gøres tilgængelige for andre end bestyrelsen og revisor. 

For at have stemmeret på generalforsamlinger samt være medlem af bestyrelsen 

eller være revisor – er det et krav at man er betalende medlem. 

Medlemskontingentet vedtages på den årlige generalforsamling og opkrævning 

udsendes efterfølgende for kommende år. (Kontingenter for nye medlemmer, som 

har indbetalt efter 1/8 vil gælde for resten af året plus efterfølgende regnskabsår) 

På tidspunktet for foreningens etablering er kontingentet 100 DKR årligt for 

personligt medlemskab. 

Kontingent for Foreningsmedlemskab aftales med den enkelte forening. 

Støttebidrag modtages desuden med glæde på foreningens konto. 
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Et flertal af den samlede bestyrelse kan ekskludere et medlem, såfremt medlemmet 

modarbejder foreningens formål eller virke. Det ekskluderede medlem kan 

indbringe eksklusionen for den 

kommende generalforsamling, som så skal afgøre, om eksklusionen skal 

opretholdes. 

 

Under dette punkt fremsatte bestyrelsen endnu et forslag til en vedtægtsændring, nemlig at 

ændre § 4. Generalforsamling stk 1: 

Generalforsamlingen er foreningens øverste myndighed. Den afholdes én gang om året inden 

udgangen af juli måned og skal indvarsles af bestyrelsen senest 4 uger før ved opslag på 

foreningens hjemmeside. – således at juli blev ændret til august, set i lyset af at det endnu 

ikke var lykkedes bestyrelsen at være til stede i Danmark på samme tid i juli og 

generalforsamlingen derfor indtil videre har været afholdt i august. 

Selvom, der er i vedtægterne ikke krav om at bestyrelsens forslag skal varsles, er det kutyme 

at det bliver sendt ud. Dirigenten og forsamlingen accepterede dog, pga. af ændringens 

ubetydelige karakter.  

 

Samtlige medlemmer stemte for det fremsatte forslag. 

 

5. Budget og forslag til kontingent kommende år. 

Budget for året 2024 blev fremlagt og enstemmigt vedtaget. 

Bestyrelsens forslag til kontingent for 2025 på 150 kr. årligt blev ligeledes vedtaget. 

 

6. Valg til bestyrelse: 

Jytte Josephsen og Kim Ejlertsen er på valg og genopstiller ikke. 

(Tak for medvirken i de foregående år.) 

 

Anders Juel Hansen blev opfordret og modtog valg til bestyrelsen.   

(Velkommen!) 

 

7. Valg af suppleanter. 

Det var ikke muligt at få indvalgt nogen suppleanter. 

 

8. Valg af revisor. 

Det var med glæde at Peter Blanner modtog genvalg som revisor. 

 

9. Eventuelt. 

a. Peter Blanner uddybede forhold omkring det udarbejdede Badevandsprojekt, hvortil bla. 

Velux-fonden er ansøgt om støtte. 

Desværre har Velux-fonden ikke kunnet støtte projektet og Peter Blanner vil følge op og 

forventer at få en mere begrundet årsag hertil. (Hhv. mulig indikation om fremtidig støtte – 

evt. ved modifikation i projektet.) 

Peter indikerer at han har en opfølgende samtale med Velux tirsdag den 27. august. 

b. Kim Ejlertsen har været krumtap på CCS-problematikken både i RNB og i Miljøforeningen 

Havnsø-Føllenslev (MHF) (Kim er blevet indvalgt i bestyrelsen i MHF), som er endog meget 

aktive på CCS-fronten. 
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RNB har stadig stort fokus på CCS-problematikken og vil via samarbejdet med MHF, hvor 

Niels O. også er i bestyrelsen fortsætte opbakningen imod Landbaseret CO2 lagring. 

c. Der kom forslag om, at RNB inddrager pesticid-situationen for Nekselø Bugt – herunder 

Dragskanalen i arbejdet. 

Dette blev taget til efterretning, og det blev oplyst, at Henrik H. og Niels O. faktisk allerede 

havde deltaget i Egebjerg-møde om netop dette forhold. Bestyrelsen vil bearbejde indsats 

omkring dette forhold. 

 

10. Generalforsamlingen afsluttedes og dirigenten takkede for god ro og orden – samtidig med en 

information om, at vedhørende materiale vil blive publiceret på foreningen hjemmeside:  

www.rennekselobugt.dk 

 

 

 

Bjergene den 28-8-2024 

Niels Overgaard Christensen (Referent) 

http://www.rennekselobugt.dk/

